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ΕΡΩΤΗΣΗ 
   Αθήνα, 01/02/2024 

 

Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό  Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 
ΘΕΜΑ:    «Κίνδυνος να χαθεί το πρόγραμμα ‘Απόκτηση Ακαδημαϊκής Διδακτικής 

Εμπειρίας σε Νέους Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού στο Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης’» 

 

Κυρία Υπουργέ, Κύριε Υπουργέ,  

 

Με βάση δημοσιεύματα του τύπου το πρόγραμμα «Απόκτηση Ακαδημαϊκής   

Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού στο Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης» που  συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

και από Εθνικούς Πόρους κινδυνεύει  να  σταματήσει. Στόχος του προγράμματος είναι 

να προσφέρει σε νέους κάτοχους διδακτορικού διπλώματος τη δυνατότητα απόκτησης 

ακαδημαϊκής διδακτικής εμπειρίας στα Α.Ε.Ι., η οποία θεωρείται απαραίτητο προσόν 

για το διορισμό σε θέση μέλους ΔΕΠ στα Α.Ε.Ι. καθώς και η ενίσχυση των 

προγραμμάτων σπουδών των Ιδρυμάτων. Παλαιότερα το πρόγραμμα χρηματοδοτείτο 

μέσω ΕΣΠΑ και είχε διάρκεια όλη την ακαδημαϊκή χρονιά. Φέτος, λόγω προβλημάτων 

που δημιουργήθηκαν, έχει διάρκεια μόνο το εαρινό εξάμηνο και η χρηματοδότηση του 

είναι από το  ΕΚΤ και από Εθνικούς Πόρους.  

Επίσης, ένα χρόνο μετά την έναρξη των διαδικασιών εκλογής της νέας διοίκησης και 

του Πρύτανη, φαίνεται ότι η εκλογική  διαδικασία τελμάτωσε, λόγω «αστοχιών» του 
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νόμου (4957/2022), με πολλές συνέπειες για τα ακαδημαϊκά ζητήματα του Ιδρύματος. 

Έτσι αυτή τη στιγμή το ΑΠΘ βρίσκεται με ένα μόνο άτομο να ασκεί καθήκοντα Πρύτανη, 

χωρίς να υπάρχουν Αντιπρυτάνεις, ώστε να επιμεριστεί το σημαντικό έργο που πρέπει 

να εκτελεστεί και χωρίς να μπορεί να λειτουργήσει η Σύγκλητος, για να μπορεί να πάρει 

σημαντικές αποφάσεις για το Ίδρυμα. Αν και είναι μοναδική περίπτωση, σε πολλά 

ακόμη Α.Ε.Ι. της χώρας η εκλογή νέων Πρυτάνεων και Συμβουλίων Διοίκησης 

αποδείχτηκε αρκετά δύσκολο εγχείρημα λόγω των διαδικασιών που προβλέπει η ως 

άνω νομοθετική ρύθμιση. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1.   Πώς προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε να  δοθεί άμεση  λύση στην πρόταση  που  

έχει κατατεθεί στις 11/12/2023 για την κατανομή των θέσεων 119 ατόμων από το 

πρόγραμμα «Απόκτηση Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους Επιστήμονες Κατόχους 

Διδακτορικού στο Α.Π.Θ.» για το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024;  

2.   Σκοπεύετε να παρέμβετε νομοθετικά, ώστε να ολοκληρωθεί η εκλογική διαδικασία 
στο Α.Π.Θ. και να ομαλοποιηθεί η λειτουργία του ιδρύματος;    

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
 

 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 
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